环境与资源学院2015年校友工作总结

2015年我院校友工作注重内涵式发展，发展趋势良好，校友间关系日趋紧密，凝聚力与影响力日益增强。在这一年里，环境与资源学院校友工作按照学校统一部署，充分发挥校内外广大师生群体力量，为学院各项工作的决策与发展服务。现总结如下：

1、 领导重视，完善校友工作建设
学院党委和行政领导对校友工作非常重视，加强了我院对校友工作的强度，完善校友工作的建设，将校友工作作为学院对外交流合作的重心。  
   （1）建设领导小组，组织结构网络化  
   为了加强对校友工作的领导，学院成立了校友工作领导小组，统筹协调发展校友工作。学院每年在毕业生在设立专业校友联络人，积极推动校友工作的开展。此外，学院充分发挥各地校友会的桥梁与纽带作用，积极筹划建立各地校友组织。

   （2）深入校友工作，加强学院认知

    学院领导积极地奔赴各地，会见校友，向校友们介绍学院的发展情况，广泛听取校友们的意见和建议。在此期间，学院领导筹办了大型泉州校友会，到场的校友与学院领导、老师进行见面交流，加深了学院与校友之间的情谊。

2、 建设学院校友资料库，搭建沟通交流平台 
建设校友信息资源库是开展校友工作的基本条件，只有掌握了大量、准确、有效的校友信息，才能为做好校友联络，校友资源开发及为其它校友工作提供支持。

我院自创办以来为社会培养了大量的优秀人才，他们是学校建设发展的宝贵财富，了解他们的工作、生活和学习情况，及时把母校的最新发展变化情况向各位校友传达，是学院校友工作的重要内容，加强与广大校友的联系与沟通，必须建立详尽完备的校友信息资源库。为此，学院通过采取校庆校友返校、联谊聚会等多种形式，全面掌握我院毕业生的基本信息，在此基础上，建立校友信息资源库。

我院积极通过现代化手段电话、微信等方式与校友取得联系，逐一落实各地校友返校的实际情况。由此可见学院校友资料库的建设在联络校友、沟通信息、加强交流合作方面发挥了积极作用。

三、立足当前，着眼长远，把校友工作推进、渗透到教学科研等工作之中 。
（1）学院与校友企业项目合作成效显著

2015年12月5日，我院与上海华测导航技术股份有限公司进行合作共同举办福州大学第三届“华测杯”测量技能大赛，启动仪式期间，上海华测导航技术股份有限公司表示希望与环境与资源学院有着长期的合作与交流，并支持学院组织的各项测量仪器技能竞赛与研讨活动，同时欢迎我院学子可以到总部进行参观交流；而我院也将为企业的单位人员进行学习深造提供便利的条件，大力构建学研产用结合的发展平台，以舆论引导创新，以制度落实创新，使企业得到人才，学生得到技能，学院得到发展。

（2）良性互动、渗透到实践建设之中

我院充分利用校友资源为学子提供认知实践的机会，既为企业引进更多的专业型人才，也为我院学生提供就业平台，同时为与校友企业进行合作交流提供机会。

1、 深入清源科技有限公司进行经验交流

   我院组织学生前往福建清源科技有限公司进行参观交流，学生与公司专业人员热情交流，不断提升学院学子的知识应用，同时清远科技有限公司表示希望我院与其进行长期的经验交流和参观实习，希望可以共同成长，共同进步。我校近年来在产学研合作与成果转移转化等方面取得了一定经验，今后会组织更多的专家教授深入企业，帮助企业破解发展难题。
2、 福州大学与福州市规划设计院进行了签约仪式
    2015年福州大学工程教育实践中心成立签约仪式在福州大学模拟法庭成功举办。仪式一开始，刘明华院长与陈亮教授分别代表福州大学与福州市规划设计院进行了签约仪式。陈亮教授从福州新区规划中土地利用方式存在的问题出发，通过对深圳、厦门、东京、上海、迪拜等城市的发展分析，就如何合理利用土地资源、空间布局、用地布局、产业发展布局、综合交通体系、生态空间体系作出了相应的政策决策。
3、 此外，我院还与福州地质勘察院、福州规划展览馆等多家校友所在的企业、工程公司、科研院所建立了广泛而密切的联系与合作，努力为学生创建良好的校内外教学实习机会。

（3）真情流露，校友爱心捐赠

2015年，我院鼓励校友捐赠取得良好成效。2005届学生在十周年同学聚会之际，赠与我院牌匾“桃李满天下”，以此象征我院蓬勃发展；华测有限公司为我院提供“华测杯”奖金以及部分设备软件，提升我院机器设备的工作效率；校友为我们学院部分困难学生进行捐款补助；重阳节之际，校友赞助学院离退休老教师联欢等。

校友通过不同的形式积极为母校的发展建设做贡献，充分体现了校友关心母校的情怀，并且校友的捐资助学也激发了我院学生成才与创业的激情。

四、多层次、多形式、多渠道开展校友工作
（1）积极联络校友，促进学院发展

1、邀请校友共同探讨学院发展问题

我院于暑期召开中层干部座谈会，特别邀请校友共同探讨学院发展问题。校友们共叙友情、畅谈学校、学院发展，展望学校美好明天。

2、 邀请多名校友来我院开设讲座

9月12日上午，环资学院于嘉锡厅举办了以职业生涯规划为主题的新生教育专题讲座。此次讲座邀请到了四位校友，他们分别是：2001级环境工程专业林建西校友：福建闽科环保技术开发有限公司环评部主任，国家注册环境影响评价工程师、注册环保工程师；2001级安全工程专业吴恩明校友：中交四航局第五工程有限公司综合管理部经理，国家注册安全工程师、一级建造师；2001级勘查技术与工程专业蔡崇辉校友：厦门地质勘察工程院泉州分院院长；2005级资源环境与城乡规划管理专业唐菲校友：博士，国家海洋局海岛研究中心助理研究员）。学长学姐们与新生面对面交流，分享在学趣闻轶事，分享求学感悟，分享对于职业生涯规划的看法与建议。

3、邀请校友开展就业招聘会

协同学生工作组积极做好应届毕业生就业工作，邀请校友企业来学院招聘毕业生，为校友企业招聘人才与毕业生就业提供双向选择的平台。

（2）相爱相亲，加强交流合作
1、暑期社会实践走访校友

我院利用暑期“三下乡”社会实践活动走访各地校友，代表学院向他们带去问候，并了解他们的工作、生活和学习情况，及时把学院的最新发展变化情况向各位校友传达。

2、举办联谊活动，增强校友凝聚力
我院积极组织校友联谊活动，加强与广大校友间的联系与沟通，增强校友凝聚力，联谊活动为我院校友工作之后的开展有着极大的推动力。

3、支持校友的学习提高，关心校友的事业发展
学院通过与校友所在单位合办工程硕士研究生班、接纳校友回学院深造等方式，为校友在职继续学习提供帮助，并通过为校友所在单位解决科学技术、生产经营口管理等方面的难题，支持校友事业的发展，从而加深了校友对母校的感情，密切了校友与母校的关系。
这一年来，我院积极开展具有特色的校友会活动，成功塑造与校友会的良好社会形象，但是仍存在一些不足。在新的一年里我院将扬长补短，继续努力，加强学院与校友间的互动，进一步加强校友工作网络系统，提高校友会的活动层次，为学院的发展与校友的成长提供更优质的服务。
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图1：2005届毕业生赠匾
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图2：福州大学工程教育实践中心成立成功签约
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图3：刘明华院长与我院校友陈亮教授授予仪式
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图4：邀请校友为新生解疑答惑
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